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Acta Sesión ordinaria 
Nº277-2023 

Acta Sesión Ordinaria 277-2023, celebrada el día veintisiete de septiembre del 
dos mil veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera. Al ser las 5:12 PM  

PRESENTES 

José Milton Hancock Porras 
Damaris Cajina Urbina 

 

 
Elsie Garita Flores 

Carlos Luis Rodríguez Vindas 
Griselda Montoya Gómez 

Comprobando cuórum (5). 
 

Francisco Barboza Jiménez  
Yadira Castro Hernández 

Lidianeth Rojas González 
 

Presidente Municipal (Sindico Propietario) 
Concejal Suplente, En ausencia de Jacob 

Méndez Rivera, asume como Concejal 

Propietaria 
Concejal Propietario 

Concejal Propietaria 
Concejal Propietario 

 
 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

Concejal Suplente 
 

AUSENTES 

Virginia Calderón Calderón 
Jacob Méndez Rivera 

Jenny Jiménez González 
 

Vicepresidenta (Sindica Suplente) 
Concejal Propietario 

Viceintendente Municipal 

La presencia de:  

Lic. Ulises González Jiménez, Intendente Municipal.  
Licda. Verónica Pérez González, Secretaria Interina del Concejo Municipal. 

Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135. 
Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 

LA AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

Acta Ordinaria No. 276-2023, celebrada el día 20 de septiembre del 2023 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 
ARTICULO X. ACUERDOS 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 
…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION……………………………………………………………………………………….. 
A cargo de Damaris Cajina Urbina, Concejal Propietaria. 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 
LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, realiza la comprobación del 

quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya 

Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 
 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 276-2023, celebrada el día 20 de 

septiembre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Milton Hancock Porras, 

Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 

Rojas González y Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. Las Concejales 

Elsie Garita y Lidianeth Rojas, votan con la siguiente salvedad: Elsie Garita: voto 

el acta que sí la aprobamos, pero con la salvedad de que el acuerdo No. 1 del acta 

276-2023 lo voté negativo. Lidianeth Rojas: voto el acta, pero con la salvedad que 

mencioné acerca del acuerdo No.1 y el acuerdo No.2 del acta 276-2023. 

 

El señor Francisco Barboza, concejal suplente, interviene: Voy a referirme 

a que, en la aprobación del acta, algunos concejales suplentes no fueron tomados 

en cuenta. 

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, responde: No entiendo su 

consulta. 

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, continúa: que ustedes cuando 

lee, solo lee a los concejales propietarios y no suplentes. 

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, responde: Muy bien, vamos 

a subsanar.  

La señora Damaris Cajina, concejal propietaria, pregunta: tengo una duda, 

por qué por ejemplo si Lidianeth no está como propietaria por qué vota el acta, si 

no está como concejal propietaria.  

La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, menciona: En algún 

momento la auditoria, nos dijo que como el propietario no vota, y el suplente está 

presente entonces este vota.  

El señor Ulises González, intendente municipal, explica: es importante que 

todo sea por escrito.  

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, opina: pienso que es algo 

que ya está establecido por ley, es bueno que tengamos esa herramienta. Por 

ejemplo, que no esté el compañero Jacob y usted vota. Lo importante es ejercer 

la democracia. 

 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)………………………………………………………… 
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La señora Natalia Mora, representante de la UNGL, expone: Buenas tardes, 

la Administración nos solicitó apoyo ley marco empleo público. La ley dio la facultad 
de que las municipalidades se declaran exclusivas y excluyentes, aquí la 

Administración es la encargada de elaborar los instrumentos, que es lo que ha 
venido trabajando la Administración con la UNGL. Se facilitó instrumentos de 

acuerdo a los artículos que indica la ley, y se estableció varios escenarios, para las 
municipalidades pequeñas, medianas y grandes, según presupuesto, para que 

pudiera resolver según los escenarios. En este caso, lo que estamos recomendado 
es que se acoja a las municipalidades pequeñas y al primer escenario. Este salario 

global es para las personas que entraron a la Administración a partir del 10 de 
marzo. O si hay alguna persona que tuvo algún cambio o movimiento de puesto se 

le aplicaría. La Administración va a poder aprobar cuales son las personas que 
quedaran con ese salario global, lo cual la ley indica que se les va a estancar el 

salario. Hay varios recursos de inconstitucionalidad, por sindicatos y otras 

empresas, pero estamos esperando el resultado. Ahorita les van a exponer las 
compañeras.  

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, replica: y para algo de eso 
necesitan el voto de nosotros.  

La señora Natalia Mora, representante de la UNGL, responde: Es que el 
salario debe estar aprobado por el Concejo. En el momento que tomaron el acuerdo 

de municipalidades incluyentes y excluyentes, este tema también debe estar 
aprobado por ustedes.  

La señora Glenda Vega, administradora tributaria, explica: Nosotros nos 
declaramos exclusivos y excluyentes, pero no nos podemos salir de la ley. Lo que 

nos permite declararnos así, fue que MIDEPLAN, establece ese salario global, y 
deben de acogerse, en el caso de nosotros, nos permite establecer la metodología, 

y que sea aprobado por el concejo, sin tener que acogernos a lo que MIDEPLAN 
vaya a decir. Voy a hacerles una presentación: 
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La señora Glenda Vega, administradora tributaria, continúa: Nosotros 
ahorita planteamos dos panoramas, para el presupuesto 2024, contemplamos las 

escalas salariales. Este es el escenario que tenemos con el primer escenario, esta 
es la categoría de cada compañero, los puntos asignados a cada plaza, se multiplica 

por el valor de los puntos y nos da esto. Lo que explicaba la compañera antes, que 

por ejemplo Iris, la proveedora municipal, su salario está por encima, entonces su 
salario estará congelado, no se le incrementa lo del IPC. 

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, pregunta: en caso de doña iris, 
se contrata con el salario global.  

La señora Glenda Vega, administradora tributaria, responde: Sí. Si entra a 
regir lo de la escala salarial que entra a regir para el 2024, la categoría es la misma, 

pero lo que va a suceder es que el salario ya va a aumentar, Según la escala salarial 
del 2021. 

Yadira: En el caso de doña Iris, se le congelaría el salario hasta que los demás 
lleguen.  

La señora Glenda Vega, administradora tributaria, menciona: Sí, es un 
decreto de ley. Todos los que están en rojo, quedarían automáticamente 

congelados. Igual lo que decía Natalia, una reasignación, esa persona pasa 
automáticamente a salario global. En el caso de nosotros, la única con prohibición 

es la compañera iris, se le sumaba 100 puntos más por eso, pero de igual manera 

ya ella está quedando en ese salario congelado. Este es un panorama 
contemplando, hay plazas que todavía no están como la de recursos humanos, hay 

que pensarlo a futuro, a proyección. Lo que son los pluses es lo que por ley le 
corresponde. Se le pasó a la secretaria el estudio técnico.  

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, pregunta: en el caso de los 
operadores técnicos de la maquinaria, hay una mejora.  

La señora Glenda Vega, administradora tributaria, aclara: Si en el caso de la 
persona que trabaja con el back hoe, aplica con el salario global, no va a haber 

más aumentos. Si el ordinario pasa a contraloría, este se aplicaría a partir de enero 
de 2024, las escalas que se tenían pendiente desde el primer trimestre del 2022. 

Esta escala, nos va a afectar en el tema de las contrataciones nuevas, porque ellos 
vienen con un salario muy alto, nos va a despresupuestar.  

El señor Ulises González, intendente municipal, comenta: Bienvenida doña 
Natalia de la unión, y los que nos escuchan. Es un tema nuevo, que no se ha estado 

incorporando en el tema de presupuesto, porque nos puso a correr a todos. Lo que 

se va a dejar de pagar por anualidades, versus el ingreso de aquellas plazas nuevas. 
Se los digo porque compañeros en el tema de ingresos, trabajar fuerte en ese tema, 

el tema de ingresos. Según me dicen que el presupuesto fue aprobado en la 
municipalidad de Puntarenas, espero que siga a Contraloría. Para no tener que 

esperar a MIDEPLAN.  
La señora Natalia Mora, representante de la UNGL, agrega: agradecerles, 

igual en el momento que surja alguna duda no es algo que está imponiéndoles la 
UNGL, ni la administración, es un tema que nos vino poner a correr a todos, tiene 

muchos vacíos legales, pero mientras no ser resuelvan las razones de 
inconstitucionalidad, ustedes como concejo ver el tema. Si quiero mencionarles que 

MIDEPLAN, prorrogo a ciertas instituciones, donde no están las municipalidades, 
así que las municipalidades que no han aprobado el salario global están 

incumpliendo la ley, la gaceta es del viernes 08 de septiembre del 2023, alcance 
173, gaceta no. 65, está la prórroga de MIDEPLAN, pero no entran las 
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municipalidades, esta metodología fue realizada conforme lo que establecía la ley 
y con expertos de recursos humanos, porque la ley lo que buscaba hacer es que se 

establecieran los puntos.  
El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, advierte: estos documentos 

que ampliamente se conocen y ya fueron revisados, si ustedes consideran que 

existe o debe de hacerse una revisión mucho más de lo que ya se ha hecho. 
La señora Elsie Garita, concejal propietaria, apunta: de mi parte no hemos 

hecho la revisión. Yo prefiero mandarlo a comisión. 
El señor Carlos Rodríguez, concejal propietario, agrega: igual mandarlo a 

comisión. Con fecha límite. Pero esta presentación es relámpago, analicémoslo, a 
mí me falta la vista para revisar la tabla, estamos hablando de muchas plazas y 

hasta de dinero. Revisémoslo.  
La señora Elsie Garita, concejal propietaria, opina: la explicación fue bastante 

clara, es algo que en nuestro ambiente laboral lo hemos visto. 
 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

No hay. 

 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………....  
El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal, saluda a los 

presentes y procede a leer la siguiente correspondencia: 
Inciso a…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce carta, de Jacob Méndez Rivera, Concejal propietario de concejo municipal 
de Paquera, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Ausencia 

en sesiones. 
Literalmente dice así:  

Paquera 26 09 2023 
Sr Concejo 

Municipal de Paquera 
Estimados señores 

reciban un cordial saludo y a la vez les informo que me ausentaré de las sesiones 

de los días 27 de septiembre y 04 de octubre del año en curso esto en razón de 
que me encuentro fuera del país atendiendo un asunto personal. Indicar que mi 

compañera Damaris Cajina Urbina suplirá mi ausencia y así no afectar el accionar 
del concejo. 

Esperando haber dejado informados se despide 
Jacob Méndez Rivera 

Concejal propietario de concejo municipal de Paquera 

 

Inciso b…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce oficio IMP-651-2023, de Ulises González Jiménez, Intendente Municipal, 

dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Servicios Básicos, 

electricidad y agua potable de la Terminal Ferry Puerto Paquera. 
Literalmente dice así:  
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Una vez analizado se toma acuerdo. 

Inciso c…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio IMP-677-2023, de Ulises González Jiménez, Intendente Municipal, 

dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: recomendación para 
la Re adjudicación para la Contratación de servicios jurídicos para la conducción del 

debido proceso y derecho de defensa Procedimiento N°2023LD-000016-
0040500006. 

Literalmente dice así:  
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Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

 
Inciso d…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce nota de correo electrónico, de Ulises González Jiménez, Intendente 
Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Solicitud 

mesa de trabajo con el señor Álvaro Sanchez, Tema Proyectos Isla cedros. 
Literalmente dice así:  

Buenas tardes 
Según lo indicado en el acuerdo N°4 de la Sesión Ordinaria N.º 276-2023, (P-2020-

2024) celebrada el día 20 de septiembre del 2023, se le solicita espacio para mesa 

de trabajo el miércoles 04 de octubre a las 3:00 pm con el señor Álvaro Sanchez, 
Tema: Proyectos Isla cedros. 

Por favor confirmar. 
Una vez analizado se toma acuerdo. 
 

Inciso e…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Ulises González Jiménez, Intendente Municipal, 

dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Presupuesto 

Extraordinario No. 01-2023. 
Literalmente dice así:  
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Inciso f…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce carta, de Antonia Sánchez Alvares, dirigido a Concejo Municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Permiso Temporal para ventas de comida en Playa 
Órganos.  

Literalmente dice así:  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 277-2023 
              27 de septiembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

Comentarios: 

El señor Ulises González, intendente municipal, explica:  Es importante 

mencionar que ahora tenemos el departamento tributario, para que se busque la 

figura, y se encuentre la tarifa. Lo que pasa es que en esa nota se habla de un 

ranchito. Y no tenemos policía municipal y a veces venden alcohol, cuando la nota 

dice que para alimentos. A veces dejan los ranchitos en pie, que sirve para 

guaridas, y se aprueba por 1 mes y luego se quedan por 2 o 3 meses. La vez pasada 

se pidió que fuera con un toldo, y no se cumplió. Si en realidad quieren un permiso, 

se puede pero que cumplan con lo debido. 

El señor Carlos Rodríguez, concejal propietario, objeta: Creo que hay 

maneras y marcos de legalidad, porque podemos también sacar un acuerdo, una 

vez que se hable con el departamento de patentes y ZMT, podemos pedir un 

depósito, para que una vez que se acabe el permiso, responda el depósito, y si no 

cumple queda castigado que no se le vuelve a dar un permiso más.  

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, reflexiona: tenemos 

problemas porque esos ranchitos se hacen grandes. 

El señor Francisco Barboza, concejal suplente, aumenta: una de las partes 

negativas es la afectación del ambiente por la corta de plantas para hacer estos 

ranchos. El año pasado, se pidió que cumplieran con toldos.  

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, insiste: lo ranchos se hacen 

grandes pero nunca se hacen chiquitos. 

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, opina: hay que pensar en algo, 

esta persona tiene que cocinar ahí, y no puede cocinar con toldo porque con el 

viento se lo lleva todo, no son alimentos que ella lleva preparados.  

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, menciona: vamos a esperar 

que el departamento decida. En ZMT se habla que lo que no tiene que ser fijo son 

las bases. Y hay unas personas con muy buenos antecedentes de ese uso.  

El señor Carlos Rodríguez, concejal propietario, continúa: una opción para 

esa señora, sería que haga su fogón separado del toldo, y ver las posibilidades para 

abrir las fuentes de trabajo.  

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, aclara: la idea es que tengan 

claro que ella si necesita cerrar una parte. Tener eso visualizado ya.  

El señor Ulises González, intendente municipal, expresa: Los invito a que se 

empapen mucho, que las revisiones que hemos hecho con la policía, ahí la gente 

vive, ahí duerme, la gente se arrancha ahí y son unas borracheras. Hay que 

generar, pero hay que reflexionar porque genera un problema más a la intendencia.  

Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

Inciso g…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio CMDP-AI-OF-084-09-2023, de Gioconda Oviedo Chavarría, dirigido 
a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Libros de actas de comisiones 

y minutas anteriores.  
Literalmente dice así:  
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Comentarios: 

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, sugiere: invito a los que 

mencioné en cada una de las comisiones, atender al nota de la auditora, nos da 5 

días para responder el oficio. Enviar copia del documento por correo.  

La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, señala: respecto a este tema 

pro favor hacer un poquito de conciencia y acudir a este llamado, porque si no 

acatamos a esta recomendación, no va a ser la auditora sino la Contraloría quien 

nos pida la información. Cada vez que la comisión se reúna tiene que haber una 

minuta.  

El señor Francisco Barboza, concejal suplente, pregunta: como iniciaremos 

para tener los libros. Cuál es el procedimiento a seguir.  

La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, responde: hasta donde tengo 

entendido, se va a manejar igual que los libros de actas, es en hojas de oficios, y 

cuando se finalice se manda a empastar.  

El señor Carlos Rodríguez, concejal propietario, manifiesta: compañeros 

deberíamos de poner una fecha, porque nos vuelve a pasar que nos mandan a 

Contraloría.  

 
Inciso h…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce nota de correo electrónico, de Ulises González Jiménez, Intendente 
Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Contrato 

Telecable.  
Literalmente dice así:  

Buenas tardes, Alex Núñez, Unidad Gobierno 
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Reciba un cordial saludo, según lo conversado el día de hoy y acordado con el 

Presidente Municipal en relación a la capacidad requerida de internet, se ha 

tomado la decisión de adquirir un servicio Internet de 1 giga, por el monto 

indicado.  

Solicitamos que el contrato sea por un periodo de un año, con el fin de valorar el 

servicio y proceder posteriormente con la contratación respectiva.  

Se adjunta documentos solicitados. 

 

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, comenta: Gracias a esa 

opción de internet que ya se tomó con el internet de Telecable, se está pudiendo 

subir todas las actas al sistema de manera más rápida. 

Inciso i…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce nota de correo electrónico, de Nancy Vilchez Obando, Asamblea 
Legislativa, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Consulta 

Expediente 23,891 “DECLARACIÓN DE INTERÉS PÚBLICO EL DESARROLLO 
TURÍSTICO DE LAS ISLAS DEL GOLFO DE NICOYA”.  

Literalmente dice así:  

 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

Inciso j…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce documento, de Francisco Mora Martínez, dirigido a Concejo Municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de tomar acuerdo para dar la concesión de 

una parcela en Playa Blanquita, a Arena Blanca del Golfo Limitada.  
Literalmente dice así:  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 277-2023 
              27 de septiembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

Inciso k…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce documento, de Jorge Pérez Villareal, dirigido a Concejo Municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de lectura de Denuncia en Sesión, referente 
al Servicio de Recolección de Basura en el distrito.  

Literalmente dice así:  

Señores y señoras 

Concejo Municipal de Paquera 

Por este medio solicito que, la denuncia adjunta sea leída de manera íntegra en la 

próxima sesión de concejo. 

Con el debido respeto solicitarle al Presidente del Concejo Municipal o quien ocupe 

su lugar que, cuando lea este documento en sesión, lo haga de manera precisa y 

clara, en resguardo a los principios de transparencia y acceso a información 

pública, dado que, muchas veces durante las transmisiones, se le entiende poco o 

nada, por la forma de lectura. 

Gracias, 
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Una vez analizado se toma acuerdo. 
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Inciso l…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce nota de correo electrónico, de Elizabeth Aubert, Secretaria asociación 

de desarrollo específica para las juventudes del distrito de Paquera, dirigido a 

Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de Audiencia para 

presentar voluntaria programa del cuerpo de paz.  

Literalmente dice así:  

Estimados señores, 

La presente es para saludarle y a la vez desearle éxitos en sus funciones. La 

siguiente es para solicitarle audiencia la próxima semana para presentar nuestra 

voluntaria de parte del programa cuerpo de paz, quien estará en nuestra 

comunidad por 2 años para ayudar a desarrollar proyectos comunitarios. 

Elisabeth Aubert,  

Secretaria asociación de desarrollo específica para las juventudes del distrito de 

Paquera. 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

 
Inciso m…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce documento, de Erika Amador Brenes, Jueza de Juzgado Agrario de 
Puntarenas, Sede Jicaral, Intendente Municipal, dirigido a Concejo Municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Expediente: 23-000041-1870-AG-0 Tobías Jesús 
Alpízar Jiménez.  

Literalmente dice así:  
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Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

Inciso n…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce documento, de Erika Amador Brenes, Jueza de Juzgado Agrario de 

Puntarenas, Sede Jicaral, Intendente Municipal, dirigido a Concejo Municipal del 
distrito de Paquera. Asunto: Expediente: 98-100011-0417-AG Refugio de los 

Cauceles SA.  
Literalmente dice así:  
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Una vez analizado se toma acuerdo. 

 

Inciso o…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce oficio IMP-674-2023, de Ulises González Jiménez, Intendente Municipal, 

dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Informe técnico del 

Geólogo Blas Enrique Sanchez Ureña.  
Literalmente dice así:  
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El señor Ulises González, intendente municipal, comenta: como ya ustedes 

lo escucharon compañeros, hoy lo pasamos con un oficio a ZMT, es importante, 

todos sabemos al situación difícil en que se encuentra pochote, donde hay que ver 

la parte histórica y social, ya que cualquier situación que se de ahí, es suma 

responsabilidad de esta intendencia y con todo el cariño que la zona conlleva, la 

zona es vulnerable, con un organismo que nos recomienda, lo que se debe hacer 

con respecto a los permisos. Y ser socialmente consientes, tenemos que ir de la 

mano con los especialistas en el tema de prevención.  

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS ………………………………………………………. 

La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, expresa: Quieres saber de 
una situación, si Ulises tiene conocimiento de qué se está pasando en Playa Blanca. 

Que el lugar donde se encontraba el rancho Mar Azul, que el terreno se le otorgo a 
un señor que es un Checo, que el señor está cerrando el acceso a la playa. Y creo 

que ya es hora que este concejo ponga un alto, porque ya hay muchas playas que 
nos tienen el acceso bloqueado y eso se tiene que solucionar.  

El señor Ulises González, intendente municipal, responde: sí noto a veces 

que una queja no se concreta entre varios vecinos, si no que se ve como un correo 
extraño, porque hace dos días fue con Freddy y no vi portones cerrados, invito a la 

gente que sean eficientes en su forma de denunciar y lo hagan bajo un documento.  
La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, insiste: Labor Populis, la voz 

del pueblo, si ya la inquietud está formada, que cuesta hacerle saber al checo que 
no puede limitar el acceso de la playa pública.  
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El señor Ulises González, intendente municipal, dice: la voz del pueblo, 
siempre es bueno que se haga oficial, porque a veces nos hacen ver en 

terquedades.  
El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, aclara: la parte de denuncias 

siempre es importante hacerla formalmente, porque así podemos genera accionar 

hasta el punto de ir y hacer saber que eso no se puede hacer de cita forma.  
Elsie: si las cosas tienen que ser formales, pero siempre que nos dicen una queja, 

debemos traerlo a la mesa, para ver si podemos colaborar en eso. No ser tan 
tajantes que si no tienen la razón no hacerlo así.  

El señor Milton Hancock, Presidente Municipal, sugiere: si tiene razón, el 
pueblo se expresa, porque casi siempre el pueblo se expresa de forma no oficial, 

entonces, decirle al pueblo, hágame llegar una nota para responder por el pueblo.  
Carlos: vea el caso de esa educadora, los papeles hablan, si yo llego donde ese 

Checo, y le digo vea no cierre el acceso a la playa, pueden demandarnos si no le 
mostramos un papel. Podemos hablarlo aquí, la gente comenta para que se vaya y 

se haga una inspección. Cuesta el tiempo y recurso del pueblo y todo, y talvez ir 
por un chisme. Hay que completar. Si yo le digo a ese señor vea aquí esta.  

 
Se acuerda una extensión de sesión de 30 minutos a partir de las 7:00 PM. 

ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 

CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. 
Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales 
Municipales. 

 
La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, objeta: La legalidad la 

traemos a la mesa cuando se nos antoja. Pero ya que los papeles hablan lo voy a 
traerlo acá. El tema de recolección de basura en laberinto, siempre se ha dicho que 

no hay dinero, tengo la constancia de contenido presupuestaria del 22 de setiembre 
2022, estamos en el 2023. Me explica, porque si lo tengo aquí, si los papeles 

hablan, que me explique.  
El señor Ulises González, intendente municipal, solicita: gracias, me la 

permite para leer, dice así. Constancia de contenido presupuestario (lee). Significa 
que fue incorporado al presupuesto y está sujeto a los ingresos. La Contraloría nos 

ha dicho una vez que tengamos la participación y generemos los ingresos, entonces 

empezamos a cobrar.  
La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, pregunta: cuanto tiempo 

tiene de estar haciendo esa proyección, que no se ha ejecutado.  
El señor Ulises González, intendente municipal, explica: esto se sujeta a 

recolección de ingresos.  
La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, replica: no es la primera vez 

que esto se lleva a la Contraloría.  
El señor Ulises González, intendente municipal, señala: En el extraordinario 

si se debe atender apenas la Contraloría lo apruebe. Lo que está aquí, está sujeto 
al ingreso.  

La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, continúa: Correcto pero este 
documento no es la primera vez que se ha enviado a la contraloría. Y se ha jugado 

con los números de que no hay dinero en las arcas. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 277-2023 
              27 de septiembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, opina: pienso que lo que 
Lidianeth quiere decir, que no es algo que lo tenemos en las arcas, que en la 

certificación debería decir.  
El señor Ulises González, intendente municipal, apunta: Se tendría que ver 

el documento con lo que ello lo solicito. Porque una cosa es la liquidez y otra cosa 

lo presupuestado. 
La señorita Lidianeth Rojas, concejal suplente, expresa: Lo que tengo que 

estar acá, un año, siempre se ha dado la mala costumbre de dejar los caminos 
botados, camino punta del rio, lo dejaron igual que san Rafael, lo rasparon, nunca 

pasaron el tanque de agua, que tiene más de un mes de estar botados, y no le 
pasaron la compactadora, no me dijeron los vecinos yo lo vi. Porque es costumbre 

de dejar los caminos botados, caminos san Rafael, esperemos que en vainilla no lo 
dejen a medias, porque se lleva la maquinaria de una parte a otra. el día de ayer 

fue a Playa Mangos y Playa Margarita eso es inhumano, ahí una ambulancia no 
entra, empezando de que el charral está invadiendo toda la carretera, ahí no entra 

un carro liviano, solo un carro 4x4, si hay una emergencia tienen que sacar a la 
gente por el mar. Igual este pueblo nuevo. No hay cabezales. Por otro lado, vi que 

han dejado alcantarillas botadas, donde son alcantarillas que se ponen en lugar de 
un cabezal. No se Ulises tiene a bien, para cuando el cronograma de maquinaria, y 

para cuando se debe de intervenir punta del rio. Yo me quejo de san Rafael, pero 

a la par de playa mangos, margarita y pueblo nuevo, yo tengo una pista en mi 
comunidad. Pero viene lo curioso la maquinaria nunca está a ca porque anda 

recogiendo basura. Y que los papelitos hablan, aquí me ingreso un correo que llego 
a esta municipalidad, que por favor intervinieran playa mangos, lo enviaron el 17 

de setiembre, esto es humano, para una comunidad, que Ulises me diga para 
cuando tiene destinado la respuesta a estos caminos.  

El señor Ulises González, intendente municipal, manifiesta: justamente 
ahora temprano conversaba con freddy, lo referente a la maquinaria. Casi siempre 

se informa dónde está la maquinaria, han surgido factores que se descompone la 
máquina. Ayer se descompuso la compactadora, y exploto la batería de la 

niveladora. Entonces son un monto de cosas que ni usted ni yo la esperamos. Claro 
está la necesidad de las comunidades, freddy me dijo que después de vainilla, se 

iba a ver un asunto en punta cuchillo. Factores que van de mano de la falta de la 
continua inspección de los ingenieros. La parte vial que la va a ver freddy y otro 

ingeniero con la parte urbana. Le voy a decir a freddy que vaya y que haga el 

informe, como esta lloviendo, no hace falta el tanque de agua. Después de Punta 
Cuchillo iba a intervenir la cuesta de playa mango y playa margarita, porque 

necesita material fuerte. Y en el caso de pueblo nuevo, los recursos se han enviado 
y se está esperando el presupuesto. 

La señora Elsie Garita, concejal propietaria, concilia: Talvez no hay una buena 
comunicación, si uno no está aquí no la sabe, si nos facilita un documento donde 

nos diga donde va a trabajar, como el cronograma de trabajo de la maquinaria, así 
no tenemos que preguntarle.  

El señor Francisco Barboza, concejal suplente, expresa: el camino a playa 
mangos es un total charral, los vecinos deben ser quienes atienda ese monte para 

que pasen las maquinas. Un breve informe, ante el director del CONAVI y la 
necesidad de que estas instituciones presten atención a esta comunidad, en 

atención al camino en el centro de paquera y el asfaltado de san Rafael, se ha 
sacado provecho en estas audiencias para hacer el trabajo que corresponda. Y 
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tengo una pregunta que se leyó un documento de una joven ofreciendo su trabajo 
a la secretaria, y no escuche un seguimiento a esta oferta, de momento tengo mi 

criterio, el trabajo que la secretaria ha estado haciendo me parece muy bueno, y 
la auditora también lo afirmó. En este caso es un trabajo ad honorem, es 

importante también.  

El señor Carlos Rodríguez, concejal propietario, termina: Para referir la 
cuestión de los caminos, recordemos que el back hoe vino hace poco, recordemos 

que se perdió el día de ayer por la batería, tenemos que fiscalizar, porque hasta 
hubo renuncias por esas anomalías, lo que tenemos que ser es vigilantes de ver el 

rendimiento de la maquinaria.  
 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES…………………………………………. 
No hay. 

 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE ……………………………………… 

No hay. 
 

 
ARTICULO IX. MOCIONES…………………………………………………………………. 
 

 

Primera Moción.  
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Segunda Moción.  
 

  
 

El señor Ulises González, intendente municipal, comenta: excelente la 

moción, muchas veces se mal interpreta hoy se aprobó el pavimento de playa 
blanca, recuerde que hay cronograma, tenemos que meterlo dentro de apoyo del 

proyecto. 
 

ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 
 

-Audiencias. 
ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el artículo III, Audiencias. ASUNTO: Oficio IMP-669-2023, 
presentación de la herramienta para fijación de Salario Global.  Basado en lo 

anterior se ACUERDA, El oficio IMP-669-2023 y los documentos que le 

determinan, se trasladen en su totalidad a la Comisión de Hacienda y Presupuesto, 
para ser analizado el día miércoles 04 de octubre a las 3:00 PM, en la sala de 

sesiones del Concejo. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 
VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 

DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, 
Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y 

Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 
 

-Correspondencia. 
Inciso b………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el oficio IMP-651-2023, de Ulises González Jiménez, Intendente 

Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Servicios 
Básicos, electricidad y agua potable de la Terminal Ferry Puerto Paquera. Basado 

en lo anterior se ACUERDA, Aprobar el oficio IMP-651-2023, en todo su 

contendido y en todas sus formas, para avalar el pago de servicios básicos, 
electricidad y agua potable de la Terminal Ferry Puerto Paquera, con el objetivo de 
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dar continuidad al correcto funcionamiento de dicha terminal. ACUERDO 
APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 

VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton 
Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez 

Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 

 
Inciso c………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el oficio IMP-677-2023, de Ulises González Jiménez, Intendente 

Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: 

recomendación para la Re adjudicación para la Contratación de servicios jurídicos 

para la conducción del debido proceso y derecho de defensa Procedimiento 
N°2023LD-000016-0040500006. Basado en lo anterior se ACUERDA, Aprobar 

el oficio IMP-677-2023, en todo su contendido y en todas sus partes, para Re 
adjudicar la Contratación de servicios jurídicos a nombre de la Lcda. Maria Virginia 

Méndez Ugalde, por un monto total de ₡779,999.94, ya que según informes cumple 
con los requisitos legales y técnicos solicitados. ACUERDO APROBADO 

UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE 
APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 
 

Inciso d………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota de correo electrónico, de Ulises González Jiménez, Intendente 
Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Solicitud 

mesa de trabajo con el señor Álvaro Sanchez, Tema Proyectos Isla Cedros. Basado 
en lo anterior se ACUERDA, Se agenda mesa de trabajo de proyectos en Isla 

Cedros, para el día miércoles 18 de octubre 2023, a las 3:00 PM, en la sala de 
sesiones del Concejo. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, 

Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y 

Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 

Inciso f………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración carta, de Antonia Sánchez Alvares, dirigido a Concejo Municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Permiso Temporal para ventas de comida en Playa 
Órganos. Basado en lo anterior se ACUERDA, Se traslada documento a la 

Administración y al departamento de Zona Marítimo Terrestre, para que revise y 
de respuesta adecuada y oportuna. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE 

SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL 
ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, 

Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda 

Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 
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Inciso i………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración nota de correo electrónico, de Nancy Vilchez Obando, Asamblea 
Legislativa, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Consulta 

Expediente 23,891 “DECLARACIÓN DE INTERÉS PÚBLICO EL DESARROLLO 

TURÍSTICO DE LAS ISLAS DEL GOLFO DE NICOYA”. Basado en lo anterior se 
ACUERDA, Se traslada documento a la Administración, para que sea analizado. 

ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 
CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. 

Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales 

Municipales. 

Inciso j………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración documento, de Francisco Mora Martínez, dirigido a Concejo Municipal 

del distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de tomar acuerdo para dar la concesión 
de una parcela en Playa Blanquita, a Arena Blanca del Golfo Limitada. Basado en 

lo anterior se ACUERDA, Se traslada documento a la Administración, para que 
redirija al departamento de Zona Marítimo Terrestre y esta solicitud sea analizada 

brindando una debida respuesta. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE 

A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, 

Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y 

Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 

Inciso k………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración documento, de Jorge Pérez Villareal, dirigido a Concejo Municipal del 
distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de lectura de Denuncia en Sesión, sobre el 

Servicio de Recolección de Basura en el distrito. Basado en lo anterior se 
ACUERDA, Se traslada documento a la Administración y al Departamento de 

Auditoría Interna, para que se refieran a la denuncia del señor Jorge Pérez Villareal, 
referente al Servicio de Recolección de Basura en el distrito. ACUERDO 

APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 
VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Elsie 

Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris 

Cajina Urbina, Concejales Municipales. El señor Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, no vota, justificación: Ya que estoy implicado en esta nota, le pido al 

señor Carlos que ocupe mi curul, ya que no puedo ser juez y parte. 

Inciso l………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 9 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración nota de correo electrónico, de Elizabeth Aubert, Secretaria asociación 

de desarrollo específica para las juventudes del distrito de Paquera, dirigido a 
Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de Audiencia para 

presentar voluntaria programa del cuerpo de paz. Basado en lo anterior se 
ACUERDA, Se proponen las fechas en las cuales se puede brindar un espacio para 

la audiencia que solicita, debido que ya para las próximas sesiones se encuentra 
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llena la agenda. Por favor elegir entre los días miércoles 18 y miércoles 25 de 
octubre 2023, para agendar audiencia en las sesiones ordinarias de este Concejo. 

ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 
CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. 

Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales 

Municipales. 

Inciso m………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 10 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración documento, de Erika Amador Brenes, Jueza de Juzgado Agrario de 
Puntarenas, Sede Jicaral, Intendente Municipal, dirigido a Concejo Municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Expediente: 23-000041-1870-AG-0 Tobías Jesús 
Alpízar Jiménez. Basado en lo anterior se ACUERDA, Se traslada documento en 

pleno a la Administración, para sea analizado y se brinde la respuesta que se 
requiera. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 
MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita 

Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina 

Urbina, Concejales Municipales. 

Inciso n………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 11 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración documento, de Erika Amador Brenes, Jueza de Juzgado Agrario de 

Puntarenas, Sede Jicaral, Intendente Municipal, dirigido a Concejo Municipal del 
distrito de Paquera. Asunto: Expediente: 98-100011-0417-AG Refugio de los 

Cauceles SA. Basado en lo anterior se ACUERDA, Se traslada documento en 
pleno a la Administración, para sea analizado y se brinde la debida respuesta. 

ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 
CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. 

Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales 

Municipales. 

-Mociones. 

ACUERDO No. 12 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el artículo IX, Mociones. Moción primera, enviada por, Ulises 

González Jiménez, Intendente Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito 

de Paquera. ASUNTO: Solicitud de Contratación de Asesor Especialista en Zona 
Marítima Terrestre, para atender la Contratación o Convenio propuesto por la 

Dirección Marítimo Portuario del MOPT.  Basado en lo anterior se ACUERDA, Se 
aprueba Moción de, Solicitud de Contratación de Asesor Especialista en Zona 

Marítima Terrestre, para atender la Contratación o Convenio propuesto por la 
Dirección Marítimo Portuario del MOPT, en todas sus partes. ACUERDO 

APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 
VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton 

Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez 
Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales Municipales. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 277-2023 
              27 de septiembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

ACUERDO No. 13 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el artículo IX, Mociones. Segunda Moción, presentada por, Milton 

Hancock Porras, Presidente Municipal, dirigido a Concejo Municipal del distrito de 
Paquera. ASUNTO: Solicitud de asfaltado de vía pública Playa Blanca, Bajos Negros.  

Basado en lo anterior se ACUERDA, Se aprueba Moción de, Solicitud de 

asfaltado de vía pública Playa Blanca, Bajos Negros, en todas sus partes. 
ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 

CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. 
Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez y Damaris Cajina Urbina, Concejales 
Municipales. 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser diecinueve horas y 

treinta minutos de ese día. 
 

 
 

____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIA 

Milton Hancock Porras    Verónica Pérez González 


